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AMARON VINYLFLISER 
 
 

 

Bemærk! 

 
Til et givet projekt anbefaler vi at bruge fliser fra et enkelt produktionsparti til installation for at undgå farveforskelle. 
Før installation er det absolut nødvendigt at kontrollere produktionsserienummeret (»BATCH«), som er angivet på hver 
pakke. 

 

 

Før installation skal fliserne kontrolleres omhyggeligt for materialefejl, især dekorative overfladefejl, mekaniske skader 

på låsene eller afvigelser i 

farve eller glans. 

Variationen og hyppigheden af flisernes strukturer samt forekomsten af blegede årer eller revner er en del af 
mønsteret og udgør ikke en fejl. Installation af fliserne betragtes som accept af produktet, og ingen af de ovenfor 
beskrevne skader og/eller afvigelser i farve eller mønstervariation kan bruges som grundlag for en efterfølgende 
reklamation vedrørende produktet. 

 

Det anbefales at sortere fliserne efter mønster og nuance inden lægning og at lægge dem skiftevis for at opnå en jævn 

og tilfredsstillende effekt af 

variation på gulvfladen. For at opnå den bedste visuelle effekt bør fliserne altid lægges i retning af lysindfaldet.
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Relativ luftfugtighed: 40-65% 

 

 

Det anbefales at akklimatisering af 

gulvet er på minimum 48 timer, i 

det pågældende rum hvor gulvet 

skal monteres. Dette skal foregå i 

uåbnede pakker. 

 
 
 
 

 

 

Ved installation på flisebelagte 

overflader skal flisefuger med en 

bredde på mere end 4 mm og en 

dybde på mere end 1 mm fyldes med 

en holdbar fugemasse. 

Gulvvarmen skal slukkes 24 

timer før installationen. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Sørg for, at overfladen er 

helt plan. Alle 

uregelmæssigheder i 

undergulvet, der 

overstiger 1 mm over en 

længde på 20 cm eller 2 

mm over en længde på 1 

m, skal udjævnes.

Undergulvets type, kvalitet og 

forberedelse, især ujævnheder, har 

afgørende betydning for det 

endelige resultat. Fliserne er 

velegnede til installation på 

cementgulve, selvnivellerende 

afretningslag, keramiske fliser, limet 

parket, limet PVC og linoleumsgulve. 

Fliserne må ikke lægges direkte på 

tæpper eller andre bløde 

gulvbelægninger. 

Før installation skal underlaget altid 

beklædes med det akustiske og 

udjævnende underlag, Sound Block 

Pro, der er angivet af garantigiveren. 

Manglende lægning af underlaget 

eller lægning af det forkerte 

underlag vil medføre tab af 

garantien og en høj risiko for 

beskadigelse af fliserne.
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Forberedelse: 
temperatur: 18-30°C 
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 Relativ luftfugtighed: 40-65% 

 

For cementafretninger skal 
undergulvets fugtindhold være under 
2,0 % og under 0,5 % for 
spartling. Ved installation 
med gulvvarme skal de nævnte 
værdier være henholdsvis 1,8 % og 
0,3 %.

 

 

 

Gulvfliserne kan anvendes på overflader med gulvvarme, forudsat at 

gulvets overfladetemperatur ikke overstiger 27 °C. Gulvvarmen skal slukkes 

24 timer før installation, og når fliserne er lagt, skal du vente yderligere 24 

timer og gradvist tænde for gulvvarmen (5 °C om dagen). Det er tilladt at 

installere gulvet over vandbaseret gulvvarme eller elektrisk gulvvarme 

(nedsænket i undergulvet), der garanterer de ovenfor angivne 

temperaturområder. Installation direkte på en elektrisk varmemåtte 

anbefales ikke.

 
 
 
 

  
 

Sørg for, at overfladen er tør, plan, stabil 

og fri for fedt og kemikalier. 

Fremspringende ujævnheder skal slibes 

og fjernes. Før installation skal 

overfladen fejes og støvsuges grundigt, 

så alt snavs fjernes. Det er nødvendigt at 

reparere mere alvorlige overfladefejl og 

store revner. 

Før og under 

installationen skal 

alle fliser inspiceres 

under optimale 

lysforhold. Defekte 

fliser må ikke 

anvendes. 

Forberedelse: 
temperatur: 18-30°C 
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 Relativ luftfugtighed: 40-65% 

 
Undergulv min. 15°C 

 

 

Efterlad 5-10mm mellemrum ved væggene. Det maksimale  

areal, der kan lægges uden at bryde gulvet, er 200m2. 

Over dette areal skal der anvendes en ekstra ekspansionsfuge, dvs. 

Gulvet skal brydes og mellemrummet dækkes med en 

overgangsliste. Den maksimale længde af gulvfladen i én retning, der 

kan lægges uden yderligere ekspansionsfuger, er 20m. Over denne 

længde skal gulvet deles, og mellemrummet dækkes med en 

overgangsliste. Det samme gælder ved åbninger på under 140cm. 

Læg Sound Block Pro som vist I 

illustrationen. Hvis det er Sound 

Block Pro med fugtspærre, skal 

underlaget overlappes, og der skal 

bruges alu-tape ved 

endesamlingerne. 

 
 
 
 
 

 

   
 

Til at skære gulvfliserne skal du 

bruge en skarp kniv, skære det 

øverste lag og derefter bryde 

flisen kraftigt ved at lægge den 

mod en kant og presse. 

Gulvfliserne kan også let skæres 

med en rundsav/stiksav. 

Der er to muligheder for at 

lægge fliserne: Mulighed 1 – 

med forskydning 

Montering beskrevet i de 

følgende afsnit.

Montering: 
temperatur: 18-30°C 

 

Variant 1 - med forskydning 
 
Læg den første række fliser ved at samle dem 
over enden. Fortsæt derefter med beskrivelsen - 
afsnit 6 og 7. 
I de følgende rækker skal forskydningen 

af flisernes tværgående fuger være 

mindst 30 cm. Inden fliserne lægges, skal 

rummet måles nøjagtigt, og det skal 

sikres, at de yderste fliserækker, ikke er 

mindre end 10 cm brede. 
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Gulvfliserne er udstyret med 

forbindelseslåse på de korte og 

lange kanter. Først skal du samle 

flisens lange side ved at skubbe den 

lange side ind i rillen på den forrige 

fliserække. Bevæg dig mod hjørnet, 

og lad der være en lille afstand.

Sænk derefter flisen, så låsen 

fastgøres på den korte kant, og 

tryk forsigtigt på flisen med 

fingrene, fra hjørnet mod dig selv. 

Låsen på den korte side har en 

speciel lås, der klikker på plads, 

hvis flisen lægges korrekt. 

BEMÆRK! Brug ikke for meget 

kraft! Hvis du har problemer med 

at sænke flisen og lukke låsen, 

skal du løsne og sænke flisen 

igen.

Der er to muligheder for at lægge fliserne: 

Mulighed 2 – fire fliser hvor hjørnerne 

mødes. Installationen beskrives i de 

følgende afsnit.

 
 

 

   
 

Læg den første række fliser ved at 

samle dem over enden. 

Fortsæt derefter med 

beskrivelsen - afsnit 9-... 

BEMÆRK! 

Inden fliserne lægges, skal rummet 

måles nøjagtigt, så de yderste 

fliserækker ikke er mindre end 10 

cm brede.

Brug monteringskryds for at 

placere fliserne korrekt og 

sikre, at fliserne er i kontakt 

med hinanden i hjørnerne på 

hele overfladen. 

BEMÆRK! 

Hvis der ikke anvendes 

monteringskryds til 

lægning af fliser i 

henhold til variant 2, 

bortfalder garantien på 

grund af den høje risiko 

for beskadigelse af 

gulvlåse.

Monteringskrydset skal placeres i 

mellemrummet mellem fliserne 

med den skarpe kant og skubbes 

ind, så sidearmene hviler mod 

fliselåsen.
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Sæt den lange side af flisen sammen ved at skubbe den lange side ind i rillen på den forrige fliserække. Bevæg dig mod hjørnet, 
og lad der være en lille afstand. Sænk flisen, så krydset låses fast i hjørnet. 

 
 
 
 

 

 

Brug et nyt kryds, og monter det i det 
næste mellemrum mellem fliserne. 
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Sæt en anden flise sammen med den lange kant og sænk den som beskrevet i afsnit 12a og 12b. 
 
 
 
 
 
 

 

 

Læg de næste fliser, altid fra venstre mod højre, 

som vist med pilene på tegningen.
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 Relativ luftfugtighed: 40-65% 

 Undergulv min. 15°C 

 

For at åbne fliselåsen let skal du 
bruge låseåbningsudstyr. 
For at åbne låsene skal du følge 
fremgangsmåden vist på tegning 2, 
2a og 3.

 

 
 
 

 

 

Skub enheden ind i mellemrummet under kanterne, hvor fliserne mødes. 
Enheden vil låse låsens fjedre op.

 

 

 

Løft flisen. 

Demontering: 

temperatur: 18-30°C 
 



 

 

 

 
 

 Relativ luftfugtighed: 40-65% 

 

 

Dæk mellemrummet mellem fliser og væg med fodlister efter eget valg. I nærheden af døre anbefales det 

at skære dørkarmprofilerne til og 

efterlade fri plads over den flise, 

der skal lægges, for ikke at 

begrænse eventuel bevægelse.

 

   
 

For lodrette rør, der er nedgravet i 

jorden, skal der være fri plads 

omkring rørene. Hullerne til rørene 

skal bores med en boremaskine, 

hvis diameter er 5 mm større end 

selve rørets diameter. 

Proceduren er den samme for 

større antal 

varmeinstallationsrør. Saml de 

afskårne dele af flisen ved hjælp 

af montagelim.

Det anbefales at anvende et mellemrum på 

5-10mm i døråbningen mellem rummene for 

at udligne spændinger i følgende tilfælde: 

uregelmæssig form på gulvoverfladen i 

tilstødende rum eller anvendelse af 

gulvvarme i kun det ene af de tilstødende 

rum, eller hvis begge rum har gulvvarme, 

men med individuelle temperaturregulatorer.

 
 
 
 

 
 
 

 
 For tunge genstande, der placeres på gulvet (f.eks. køkkenelementer, køkkenøer, indbyggede skabe og andre møbler, der er  
 
fastgjort til væggen), skal der efterlades 5 mm mellemrum omkring dem. 
 
Vi anbefaler følgende metoder til at bevare ekspansionsfuger:  
 

 
 
 6a. Skær et hul i gulvet »til fødderne« forstørret med 5 mm på hver side for at bevare mellemrummene 
6b. Skær gulvet med en sav og lav mellemrum på 5 mm langs møbelkonstruktionen 

6c. Afslut lægningen af gulvet med tilstrækkelig afstand (5 mm på hver side) fra det 

tunge objekt. Der må ikke stilles tunge objekter som et køkken direkte på gulvet. 

Monteringsvejledning 

Afslutning: 
temperatur: 18-30°C 
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Relativ luftfugtighed: 40-65% 

 

 

Gulvet støvsuges regelmæssigt.    Gulvet kan også vaskes med en Det er forbudt at skubbe tunge genstande 

Gulvmoppe og vand og sæbe.  på gulvet. De SKAL løftes når de flyttes. 

Vi anbefaler Nordic By Garant Gulv 

 Vaskemiddel.      

 

 

  
 

Kontorstole skal være   Efter at gulvet er lagt og der er ventet 24 timer, kan gulvvarmen tændes, 

 med bløde hjul, og der skal  hvor det er vigtigt at man husker at øge temperaturen gradvist (5 °C om dagen). 

altid lægges køreunderlag   BEMÆRK! Det skal understreges, at gulvets maksimale overfladetemperatur ikke  

 under. Møbelben skal have   må overstige 27 °C. Der skal derfor være solafskærmning i store syd-og  

filtdutter under, som jævnligt  vestvendte vinduer, da disse kan få temperaturen til at stige. 

 Støvsuges. 

Brug og vedligeholdelse: 
temperatur: 18-30°C 
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